

ЗАОЧНОЕ РЕШЕНИЕ
Именем Российской Федерации

06 сентября 2012 года

г. Новосибирск

Заельцовский районный суд г. Новосибирска Новосибирской области в составе:
судьи Борисовой Т.Н.,
при секретаре Трофимовой А.А.,
рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску ОАО «Альфа-Банк» к [REDACTED] о взыскании задолженности по кредитному договору,

У С Т А Н О В И Л:

ОАО «Альфа-Банк» обратилось в суд с иском к [REDACTED] о взыскании задолженности по кредитному договору в размере 752757,29 рублей, расходов по уплате госпошлины.

В обоснование заявленных требований представитель истца в иске указала, что [REDACTED] ОАО «Альфа-Банк» и [REDACTED] заключили соглашение о кредитовании на получение персонального кредита, соглашение о кредитовании заключено в офертно-акцептной форме. Во исполнение указанного соглашения банк осуществил перечисление денежных средств заемщику в размере 700000 рублей. В соответствии с условиями соглашения о кредитовании, содержащимся в Общих условиях предоставления Персонального кредита (кредита с условием ежемесячного погашения задолженности равными частями), а также в иных документах, содержащих индивидуальные условия кредитования, сумма кредитования составила 700000 руб., проценты за пользование кредитом 16,00 % годовых, сумма займа подлежала возврату путем внесения ежемесячных платежей не позднее 24-го числа каждого месяца в размере 17100 рублей. Согласно выписке по счету заемщик воспользовался денежными средствами из предоставленной ему суммы кредитования. В настоящее время ответчик принятые на себя обязательства не исполняет, ежемесячные платежи по кредиту не вносит и проценты за пользование денежными средствами не уплачивает. Общими условиями предусмотрено, что в случае нарушения заемщиком сроков погашения кредита и начисленных процентов за каждый день просрочки до даты зачисления образовавшейся задолженности начисляется штраф в соответствии с действующими тарифами.

Согласно расчету задолженности и справке по персональному кредиту сумма задолженности ответчика перед банком составляет 752757,29 рублей, а именно: просроченный основной долг 684676,84 рублей, начисленные проценты 36462,17 рублей, комиссия за обслуживание счета 0,00 рублей, штрафы и неустойки 31618,28 рублей.

Представитель истца ОАО «Альфа-Банк» в судебном заседании доводы искового заявления поддержала.

Ответчик в судебное заседание не явился, извещен, с согласия представителя истца суд определил рассматривать дело в отсутствие ответчика в порядке заочного судопроизводства.

Выслушав пояснения представителя истца, исследовав материалы дела, суд приходит к выводу, что исковые требования ОАО «Альфа-Банк» подлежат удовлетворению в соответствии по следующим основаниям.

В соответствии с ч. 1 ст. 819 ГК РФ по кредитному договору банк или иная кредитная организация (кредитор) обязуются предоставить денежные средства (кредит) заемщику в размере и на условиях, предусмотренных договором, а заемщик обязуется возвратить полученную денежную сумму и уплатить проценты на нее.

Судом установлено следующее:

17.07.2008г. ответчик [REDACTED] обратился в банк с заявлением на получение персонального кредита в сумме 700000 рублей, срок кредита – 60 месяцев, с уплатой процентов за пользование кредитом 16,00%, дата осуществления ежемесячного платежа в

погашение кредита – 24-го числа каждого месяца, сумма ежемесячного платежа в счет погашения кредита – 17100 рублей (л.д.19-22).

В заявлении ответчик указал, что ознакомлен и согласился с Общими условиями предоставления Персонального кредита в редакции, действующей на момент подписания данного заявления, а также с тарифами ОАО «Альфа-Банк». Согласно п. 2.1 Общих условий предоставления Персонального кредита банк в случае акцепта заявления клиента, содержащегося в анкете-заявлении, обязуется предоставить клиенту кредит в порядке и на условиях, предусмотренных Соглашением о кредитовании, и зачислить кредит на текущий счет в рублях, открытый в соответствии с договором в рамках пакета услуг.

24.07.2008г. ОАО «Альфа-Банк» предоставило заемщику денежные средства в размере 700000 рублей путем перечисления на счет ответчика суммы кредита, которая была получена ответчиком, что подтверждается выпиской по счету, справкой по кредиту (л.д. 12-13, 14-17), что свидетельствует об акцепте истцом анкеты-заявления [REDACTED] и заключении кредитного договора между ОАО «Альфа-Банк» (кредитором) и [REDACTED] (заемщиком).

В соответствии с п. 2.5 Общих условий предоставления Персонального кредита. Анкеты-заявления заемщик обязался погашать задолженность по кредиту равными частями 24-го числа каждого месяца.

На основании ст. 309 ГК РФ обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона, иных правовых актов. Согласно ст. 310 ГК РФ односторонний отказ от исполнения обязательства и одностороннее изменение его условий не допускаются.

Ответчиком не надлежащим образом исполняются обязательства по погашению задолженности по кредитному договору, что подтверждается выпиской по счету клиента, из которой установлено, что с момента предоставления кредита в счет его погашения денежные средства поступали дважды 25.08.2008г. в сумме 17100 рублей, 24.09.2008г. в сумме 17100 рублей (л.д. 14). Данные суммы были направлены банком на погашение процентов за пользование кредитом, суммы основного долга.

Общими условиями предоставления Персонального кредита предусмотрено, что в случае нарушения графика погашения в части уплаты основного долга (части основного долга) и процентов по кредиту клиент выплачивает банку неустойку в размере, равном процентной ставке по кредиту от суммы несвоевременно погашенной суммы основного долга (части основного долга), процентов за каждый день просрочки. Кроме того, за факт образования просроченной задолженности клиент уплачивает банку штраф в размере 600 рублей независимо от суммы и вида просроченной задолженности. Штраф за образование просроченной задолженности уплачивается каждый раз при образовании просроченной задолженности по любому платежу, предусмотренному соглашением о кредитовании.

Из письменных материалов дела, пояснений представителя истца установлено, что с 24.10.2008г. банком была начислена неустойка за несвоевременную уплату процентов и основного долга, однако, начислялась она до января 2009г., и составила 31018,28 рублей. Представитель истца пояснила, что банк не намерен доначислять неустойку за последующий период, считает этот размер неустойки соразмерным всему периоду неисполнения обязательств. Так же за возникновение просроченной задолженности банк начислил заемщику штраф в размере 600 рублей.

Суд полагает размер неустойки соразмерен последствиям нарушенного обязательства, подлежит взысканию с ответчика в пользу банка в полном объеме.

Из расчета задолженности на 09.04.2012 г. следует, что за ответчиком числится сумма задолженности по основному долгу в размере 684676,84 рублей, по начисленным процентам 36462,17 рублей, неустойка по основному долгу 14680,53 рублей, неустойка по процентам 16337,75 рублей, штраф 600 рублей, итого сумма задолженности составляет 752757,29 рублей (л.д. 8).

Проверив данный расчет задолженности по кредитному договору, представленный истцом, суд с ним соглашается, поскольку он произведен в соответствии с условиями заключенного договора, с учетом оплаченных ответчиком денежных средств, которые были учтены банком в соответствии с требованиями ст. 319 ГК РФ. Кроме того, ответчиком не представлено возражений относительного указанного расчета, в том числе относительно поступивших в счет погашения долга платежей.

Учитывая изложенное, суд приходит к выводу, что требования банка подлежат удовлетворению в полном объеме.

На основании ст. 98 ГПК РФ за счет ответчика возмещается истцу оплаченная при подаче иска государственная пошлина в размере 10727,57 рублей.

Руководствуясь ст.ст. 194-199 ГПК РФ, суд

РЕШИЛ:

Взыскать с [REDACTED] в пользу ОАО «Альфа-Банк» задолженность по кредитному договору в размере основного долга 684676,84 рублей, процентов за пользование кредитом 36462,17 рублей, неустойки 31618,28 рублей, а также судебные расходы в размере 10727,57 рублей, всего взыскать 768484,86 рублей.

Ответчик вправе подать в суд, принявший заочное решение, заявление об отмене этого решения в течение 7 дней со дня вручения ему копии этого решения, стороны могут обжаловать заочное решение в апелляционном порядке в течение одного месяца по истечении срока подачи ответчиком заявления об отмене решения.

Судья:

Т.Н. Борисова